YJIEMEHTHBI
MATEMATHYECKOU
CTATUCTUKU



Crarucruka

(1aT. «status») cocrosiHue g€

RSy

Cmamucmuxa — 3T0 TOYHaA
HayKa, u3yvamouiasa MeTo/AbI coOopa,
aHaJInu3a 1 0OpadOTKH JaHHBIEX,
KOTOPHIE OIIMCHIBAIOT MaCCOBbIE

AEeNCTBUA, ABJICHHA PATPORECCHL



Crarucruka

(1aT. «status») cocrosiHue g€

RSy

Mamemamuueckan cmamucmuka — 310
pa3aesj MaTeMaTHKH, U3yJaloluiui MeTOAbI
coopa, cucreMaTu3anuu U 00padoTKU
pe3yJbTaTOB HAOJIIOAeHU N CaAyYallHbIX
MAaCCOBBIX IBJI€HUH C I€JIbI0 BbLABJICHU S
CYIIIECTBYIOIIHUX 3aKOHOMEPHOCTEH.



Crarucruka

(1aT. «status») cocrosiHue g€

RSy

Cmamucmuxa umeem 0eno CO-CAYUAUHbBIMU
seauvuUHaMU.

Cayuaiinbie seauHUHBbI-GeAUMUHDBL, KOMOopble
68 xo0e Hab.1100eHUU WA UCNBUMAHUU MO2Ym
NPUHUMAMb PA3AUUHDBLE 3HAUCHUS. MOXMCHO
CKaA3ambv, YMoux 3HaUeHUR 3d8UCAM Om
cayuas.



KOJI — BO
pPE3yIbTaTOB

10 $--------- ~

Mubrsyarpanma T
pARIPEACIRIGHIN / \

——3 DE3YJIbTaT




Kpyrosast
auarpamma




JTanbl CTATUCTUHYECKON 00PadOTKM JaHHbIX

1. Ynopsipounts n
CrpyIIUpOBaTh
JAHHBIE U3MEPEHUS

2,3,3,3,3,3,3,3,3,3,3,4,4,4,4,4,
v\ v 2 v J

1

10

5

5,0

| S
2

2. CocTaBUThH TAOIUILY
pacrpeeaeHus JaHHbIX

pesynbTtaT

3

b

KO/IMYECTBO
pe3ynbTaToB

10

2

3. [TocTtpouth rpaduxu
pacrpesieieHus JaHHbIX

4. Ilomy4uuTh macnopT
U3MEPEHUS JaHHBIX

Kon — 8o
pe3ynbTatos
A

10

5
00bEM| papmax
cpentee (ATE{CPERNS
1

| 2

WO/1a U3MEPECHUS,
\apumMETHIECcKoe)




2-1 KoCcmbv

Tabauya
pacnpedeaeHusn
3HaueHul
CAYUANHOU
GeAUHUHDBL

no ux

8epPoAMHOCMAM




Tabauua pacnpedeneHUA 3HAUEHUU CAYUANTHOU
8CAUMUHBL NO UX ONMHOCUMEAbHbIM Hacmomam

X «3» «4» «5»

M 3 15 9 3

174 N k2 9 ED
1O = 20 10

N=3+15+9+3=3022M
1 1 o 1

+—+ + =A=> W

10 2 30 10

z|§



| 174 0,1 0,5 0,3 0,1




‘Pocm 50 CNOPMCMEHOK 3aHeCeéH 8 madauuy: \
o L [t Lo o [ [ [om [ om [
149 150 150 150 150 150 150 150 150 150

150 151 151 151 151 151 151 151 151 152

152 152 152 152 152 152 152 152 153 153

153 153 153 153 153 154 154 154 154 154
M 3 8 10 8 9 7 5

114 3 4 X 4 9 Z 5

50 25 5 25 50 50 5o



M 3 8 6 8 5 7 5
I I I

148 149 150 151 152153 15



F'ucmozpammor npeocmaensarom cooou
cmynenuamyio puzypy, cCOCmaeieHHyI0 U3
nPAMOY20-1bHUKO08. OCHOBAHUE KAICO020
NPAMOY20/IbHUKA PAGHO OJ1UHE UHmMePBana, a
8bICOMA — YACMOME UU OMHOCUMETbHOU
yacmome. Takum oopazom, 6 2ucmozpamme @
omjauyue om 00bIYHOU CIOI0UAmMOU Ouazpammol,
OCHOGAHUE NPAMOY20TIbHUKOG 8blOUpaAIlOm He
NPOU3BOIbHO, A CIPO20 ONPEOCIEHHOU OJIUHbL
UHmepeaa.



Yacrora

18
16
14
12

o N OB O

I'ucmoepamma

rh)nﬂn MHCHIIMEe TRHANACIM KL 200NPeHMIIQ qTdnNn u




Yucs10 00bE€KTOB reHEPAJIbHOU COBOKYITHOCTH U
BBIOOPKM Ha3bIBAIOT COOTBETCTBEHHO 006eMOM
reHepajJbHOM COBOKYIIHOCTH B 006€MOM BBIOOPKH.

BMmecrTo N3YIYCHHNA BCEX IJICMCHTOB COBOKYIIHOCTU,

KOTOPYIO Ha3bIBAIOT r€eHEPAJIHbHOU COBOKYITHOCTBIO,

00CJIeAYIOT €€ 3HAYNUTEIbHYIO YACTh, BBIOPAHHYIO
C/IydaiiHbIM 00pa30M, Ha3bIBA€MYyI0 BHIOOPKOM.

\_

J

HeU MPUCYTCTBYIOT BCE 3HAUEHUA CIydJarlHOU

\_ B reHepaJIbHOU COBOKYITHOCTH.

4 BhIOOpPKY HAa3bIBAIOT PENPEZEHTATUBHON, €CJIH B R

BE€JIMUHUHBI IPUMEPHO B TeEX Ke IMPOIMoOPIUAX, YTO U

J




‘ Ha mpumep: ‘

I'enepaavHasn coeoxynHocmv — dcumenu
00avwWo20 2opooa.

Penpe3zenmamueHan 8bLOOPKA — HCUAbUBL
MHO20K8APMUPHO20 00OMA, 8 KOMOPOM
NPpUMEpPHO 8 eXx Hce NPOoNnopuUuUaxX, Hmo u

68 CaMoM 20pooe, NPOHCUBAIOM 100U PA3HBLIX
803pacmaoa.




S - 00BeM 2eHePanbHOU CO8O0KYNHOCMU

N - 066em penpezenmamuenoii eviéopru

M ,M,,..., M, -4acToThbl
> M =N

S 1> S 2 5eees S L = Hacmomul 8 2eHEPANBbHOU
cosoxynHocmu

>S =S




Jlns udeaavbHo cocmasaeHHOU penpe3eHmamueHoll
8bLLOOPKU 00NNHCHO BLINOAHAMBCA PABECHCMBO:

M. W, — S , (1)
N ~
I'de 1 — nopsadxosvlit HoMep 3HaUeHUN

npu3snaxa (1si<k).
S, — M.

(2)

I‘JIGISISI(.



Dabpukxa pe3uHassvlx u3deauil sbluzpana meHoep Ha
u32omoe.aeHue S = 10000apmetckux NPpomueo2a3oa.
Jlas onpedeaeHuss moz2o, CKOAbLKO NPpomueoz2a3os
KaX}c0020 U3 namu cyulecmayrowux pasmepos caedyem
u320mosumsa, 0vLAU c0eaaHbl 3amepul Yy N=100
CAYUAUHBIM 00PA30M 8bLIOPAHHBLIX coadam o nucaiiuuelt
eouHckoil uacmu. Pacnpedeaerue pazmepos
npomueoza3oe X no uacmomam M oxasaaocwv
caedyrowum:

M 5 21 47 22 5

Cxoabko npomueoza3oe Kaxcooz20 pa3mepa oydem
uszomasausamsv hadopukxa?




N=100 coadam (o6svem penpe3eHMamueHol
~ 8bLOOPKU)

S = 10000 - 00eM 2eHePpanrbHOU CO80KYNHOCMU
Koauuecmeo nPoMue0za3oe cOOmMeemcmeyoujezo0

_— e o m m w e o~ —-A‘-A‘-A‘-“‘-“‘—-“A PV A, /n\

YacrToTa B BBIOOpKE 5 21 47 22
M) j
=100

OTHOCUTEeJIbHAA

Jacrora 0,05 0,21 0,47 0,22 0905
KoaunuecrBo

IPOTUBOTa30B 500 2100 4700 2200

|5=1oooo




lleHTpaJbHBIC TCHACHIIUH

B xHuzax no cmamucmuxe Mooy,
meouaMHy u cpeomvee

apugmemuueckoe 006eduHIIom
OOHUM MEePMUHOM — MePbl

ueHmpaavHou meHoeHuuu

( wau, xopoue, ueHmpaavHvie
meHoeHuuu).




Monaa

Q
4 MoOoiu pada uucea HA3bl8aemcs
4uucao, kKomopoe acmpeuaemen 6
Adannom pady uawe opyaux.

29




MeauaHa

?Weauanoi’i YynopadoUeHHO20 pada
| Hucea ¢ HeUEMHBIM HUCAOM UACHOB

| Ha3bvleaemcs YuUcA1o,
@ 3anucaHHoe nocepeduHe paoda. |

250 275; 286; 296; 319; 325
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ﬁ

Meamnana

e

»

.

MeoduaHoi ynopaooUeHHO20 pada Hucea
C HEMHBIM YUCAOM WAEHOB Ha3bleaemces
cpedHee apudmemuueckoe 08Yyx uucen,

3anuUcaHMHbLx nocepedure paoa.

18; 20; 23; 25; 25¢ 2?, 251 26; 32; 34; 34; 37

5+25 25




CpeaHuM 3HAUEHHEM CIyYallHOM BeJIUYNHBI
Ha3bIBaeTCA cpegHee apudMeTHUYEeCKOe BCeX

FaVal

IIpu onpoce 12 yyanuxcsd y3HAIU RDEeM I 3ATNAYEHHOE H?

BBINIO/THEHHE foMallll Iloyuyniu TaKkue JaHHbIe:

23;1§;25;20;25;25;32;37;34;26;34LE§J

1 CpedHum apugmemuueckum paga ducea

HA3bIBACTCA YACTHOC€ OT A€C/ICHHNA CYMMBbI

;_ 23+18+25+20+25+25+32+37+34+26+34+25 324
12 12
Cpeanee apudmerndyeckoe: 27 MUHYT

27




IIpou3sBeau COOP JAaHHBIX O PACXO/i€e IJIEKTPOIHEPIUU B
9 kBapTupax. Iloayuuan ciaeayoniue pe3yjabTaThl:

N¢e KB. 1 2 3 4 5 6 7 8 9
pacxon 85 64 78 93 72 91 72 75 82

CocraBuM U3 JaHHBIX, IPUBEJEHHbBIX B TA0JIHUIIE,

YIHOPAAOUYEHHBIN PAI:

64, 72, 72,75, 78, 82, 85, 91, 93

Hanaurte pazMax, MOAY U1 MeAUaHy

29 72 78




B 2opode nambv wkoa. B madbauue npueedeH cpedHuit oOaaa,
NOAYUCHHDBIU 8bLINYCKHUKAMU KAXCOOU U3 IMUX WKOA 3d IK3AMEH

no wmamemamuxe. Haiidume cpedHuit 06aan 6vbINYCKHOZ20
IK3aMeHa No mamemamukxe no ecemy 20pooy?

Homep mxoJsbl

1

2 3 4 5
KoanyecTBO BBINYCKHMKOB 60 70 30 50 70
Cpeguauii 6asnia 60 54 68 72 54

1. 60+70+30+50+70=280

2. Ecau yMHOMCUMDb KOAUUECT80 YUCHUKOSB 8 WKOo.1€e HA
cpeodHuill 6aaa No WwKoAe , MO NOAYHUMBCA CYymMma 0an1086 6
Mol WKoAe, a ecau CA0HCUMDb 6ce maxkue npou3eedeHus,
mo cymma ecex 6a.1106 no 20pody pasHa

60 -60+70 54+30 -68+50 - 724+70-54=
=3600+3780+2040+3600+3780 = 16800

3. Cpeodnuii 6aaa no 2o0pody pasen 1 685400.‘280=6O




)
{ Pa3maxom pada wucea HaA3vleaemces
PasHoOCMdv MeHcoy Haud oAbWUM U
HAUMEHbBWUM dMUX HUCEeA.

(IJ J
20 25 2532 37 34 26 3425

Hauoboavuwee - 3 7 ~ 1 8: 1 9

HaumeHnvuwee -



MepsI pa3opoca

OmKnonenuem om cpeoHez0 Ha3vlearwm Pa3HOCHb
MeHCOY PACCMAMPUBAEMBIM 3HAUCHUEM CIYUAUHOT
8EIUYUHDBL U CPEOHUM 3HAUECHUEM BbLOODKU.

Hpumep:

3aoana evibopxa 52,54,50,48,46.

Tlycmo 3nauenue eenununvt X =52, a 3uauenue cpeonezo
X=(52+54+50+48+46);5=50,

OmMKIOHEeHUe om cpedne2o Xi—X=§2—50=2.



MepsI pa3opoca

Oueguono, omKjioHenue om cpeoHez0 Mox3cem 0blmop Kak
NOLOHCUMENBHBIM, MAK U OMPUUAMETbHBIM YUCTIOM.
Hempyono noname, umo cymma OmKJa0HEeHUU 6CeX 3HAYCHUU
8b100pKU Oom cpeonezo 3nauenusn pasua nynw. Illoamomy
XaApaKmepucmuKkou cmaduibHOCmMu 3J1eMeHmMo8
COBOKYHHOCHU MOMCEM CAYHCUMb CYMMA KeAOpaAmoe
OMKJI0HEeHUll om cpeonezo(uem menvuie, mem ayuue).




MepsI pa3opoca

Cpeonee apugpmemuueckoe Kkeaopamoes

Kopenv keaopammuowtit uz oucnepcuu
HA3bl16AIOM CPEOHUM KE8AOPAMUUHBIM

OMKJIOHECHUEM U 0003HAUAIOM c=+D
v

Jlna ouenku cmenenu OmMKJIOHEHUA OM CPEOHeZ0 3HAYEHUA YOOOHO
UMemb 0e10 C GeIUYUHOU MOU JHce PAZMEPHOCMU, Ym0 U CaMa
senuyuna X. C 3moit yenvio ucnoib3yiom 3HaueHus KOpHs
K8aopammuoz2o lé3_0f7ﬁnepcuu




Ha ucnpiTarenbHOM CTEHAE OPYKEWMHOIO 3aBOJIA
MPUCTPEINBAIOT TOTOBBIE PYXKbs, T.€. YTOUHSIOT U KOPPEKTUPYIOT UX IPHUIIEII.

BbicTpernbl

Pyxbé A

Pyxbé b I

CpegHee ana pyxxba A:

1+1+2+1,5+2+2+1,5+1,5+0,5+1_14
10 B

CpenHee ona pyxba b:

1+0—1,5+1,5—o,5—1,5+2+1—1+2_03
10 B




—

pesynsrart

OTKJIOHEHUe

ksagpatr | 0,16 | 0,16 | 0,36 [ 0,01 [ 0,36 | 0,36 | 0,01 ] 0,01 [ 0,81 | 0,16 |
OTKITOHEHUA

D=024 = 0=,024~0,5



—

pesynerart

OTKJIOHEHUE

KBagpar
OTKIOHEHWS

0,49 |

0,09

3,24 ]

1,447

0,647

[ 3,24

2,89 |

0,497

- 1,697

2,89

D=171 = o=,/1,71=1,31



pesyneraTt

OTKISTIOHEHUEe

KBagpar
OTKINOHEHUS

pesynbraTt

OTKJIOHEHUEe

KBagpat
OTKIMOHEHMS




